中华人民共和国中央人民政府 www.gov.cn

简 | 繁 | EN | 注册 | 登录

国务院 总理 新闻 政策 互动 服务 数据 国情 国家政务服务平台

首页 > 政策 > 国务院政策文件库 > 国务院部门文件

收藏 留言

标 题: 关于完善固定资产投资项目代码制度加强项目代码管理和应用工作的通知 发文机关: 发展改革委等
发文字号: 发改投资规 (2018) 817号 来 源: 发展改革委网站
主题分类: 国民经济管理、国有资产监管\其他 公文种类: 通知
成文日期: 2018年05月30日 发布日期: 2018年

【字体: 大中小】

关于完善固定资产投资项目代码制度 加强项目代码管理和应用工作的通知

发改投资规〔2018〕817号

中直管理局,全国人大常委会办公厅、全国政协办公厅,最高人民法院、最高人民检察院,国务院各部门、各直属机构,有关人民团体,各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团发展改革委(能源局)、工业和信息化主管部门、自然资源主管部门、环境保护厅(局)、住房城乡建设厅(建委)、交通运输厅(局、委)、水利(水务)厅(局)、卫生计生委、安全生产监督管理局、煤矿安全监察局、统计局、地震局、气象局、国防科技工业管理部门、烟草局、文物局、地方平台综合管理部门,民航各地区管理局,国家能源局各派出监管机构:

固定资产投资项目代码制度是《中共中央 国务院关于深化投融资体制改革的意见》(中发〔2016〕18号)、《企业投资项目核准和备案管理条例》(国务院令第673号)明确规定的投资管理基本制度。非涉密项目用好项目代码是项目单位的法定义务和各有关部门的法定职责。全国投资项目在线审批监管平台(以下简称在线平台)生成的项目代码作为项目整个建设周期的唯一身份标识,是各有关部门用以加强协同管理和提高服务水平的基本手段,也是项目单位便捷获取政府管理服务信息、高效推进项目工作的重要工具,有力支持了政府部门的审批、监管和服务工作。

但在实际工作中也发现,有的项目没有依法依规申请领码,有的项目存在重复领码,有的地方和部门执行赋码、验码、用码规定不到 位。这些问题妨碍了对项目的调度管理、对审批行为的监督规范、对监管信息的及时掌握,是新形势下提高政府管理服务水平亟待解决的 问题。

为贯彻党的十九大关于深化投融资体制改革的部署,深化"放管服"改革,转变政府的投资管理职能,依据中发〔2016〕18号文件、国务院第673号令、《全国投资项目在线审批监管平台运行管理暂行办法》(国家发展改革委等18部门2017年第3号令)等法规文件要求,现就进一步完善固定资产投资项目代码制度加强项目代码管理和应用工作通知如下。

- 一、严格执行项目代码制度,依法实现"一项一码"
- (一)引导项目单位领码用码。各级投资主管部门、负责投资项目各类审批和监管的部门(以下简称在线平台应用管理部门)要加强普法工作,深入宣传项目代码的法定地位和应用项目代码的重要意义,提高项目单位领码用码的自觉性。项目审批、核准、备案机关和在线平台应用管理部门要积极引导和提醒项目单位在办理审批手续前领码和用码,在编制审批、资金申请等各项申报材料中标注项目代码。项目单位领码后,应确保在办理相关审批事项中使用该唯一代码。
- (二)明确项目代码赋码职责。中央有关部门审批、核准和备案的项目应通过中央平台申请领码;地方各级政府及其相关部门审批、核准、备案的项目应通过地方平台申请领码。企业投资项目的赋码机关为该项目的核准、备案机关;政府投资项目的赋码机关为该项目的决策机关,一般为可行性研究报告审批机关。
- (三)做好项目赋码服务工作。收到项目单位领码申请后,赋码机关应当为项目单位提供发展规划、产业政策等方面的咨询服务,帮助项目单位筛查、剔除申报中的问题,并避免单个项目重复领码。对明显不符合法定条件或政策要求的项目,应告知项目单位关注法律政策风险,可以在尊重项目单位意愿的前提下,由项目单位撤回领码申请,防止项目单位不必要的工作投入。对备案类项目,可结合备案手续同步开展赋码服务工作。

- (四)加强项目代码核验。各有关部门在受理投资项目审批事项时,应当首先查验项目是否具有项目代码,通过在线平台核验项目 代码真实性、申报材料与在线平台上的项目信息是否一致。对没有项目代码、未通过项目代码核验的,不得受理并告知项目单位。对于受 理的申报材料,受理通知书应当注明项目代码。
 - 二、做好项目代码日常管理, 防止多码、错码问题
- (一) 规范项目变化的代码管理。投资项目批准文件延期,项目代码保持不变。投资项目需要重新审批、核准、备案的,原则上应 当重新赋码。
- (二)加强已赋项目代码监测检查。赋码机关应密切关注同一项目申报单位及项目法人单位名下的多个项目代码,加强与项目申报单位及项目法人单位的联系沟通,发现一个项目有多个代码的,要及时进行合并、撤销等处理,并告知项目单位。
- (三)强化在线平台技术手段。完善在线平台在领码环节和赋码后自动甄别、筛查、提示等功能,引导项目单位合理申报,为赋码 机关做好项目代码管理工作提供技术支撑。
 - 三、加强项目代码应用, 充分发挥项目代码作用
- (一)利用项目代码归集和共享信息。各有关部门在办理项目审批事项、下达资金时,应进一步通过在线平台核验项目代码及项目信息。项目审批文件、招标投标、公共资源交易、监督检查、后评价、行政处理、行政处罚、信息公开等涉及使用项目名称时,应当同时标注项目代码。项目审批、建设、监管相关信息应通过项目代码统一汇集,并利用在线平台在各部门间实现信息共享。推动金融机构运用项目代码。
- (二)利用项目代码加强项目调度和事中事后监管。项目审批、核准、备案机关要利用项目代码开展项目调度工作,及时掌握项目审批手续办理进度,加强动态分析,发现并推动解决项目前期工作中遇到的困难和问题。各级在线平台应用管理部门在投资项目事中事后监管中,应当发挥项目代码作用,依托在线平台归集的项目信息,并充分运用大数据、互联网、移动计算等信息技术手段,加强对项目各类信息的分析研判,提高发现问题线索的能力。
- (三)加强对项目代码管理和应用情况的监督检查。各级发展改革部门要加强对投资项目各类审批文件、计划或资金下达文件、招标公告等应用项目代码情况的监督检查,各部门要加强本系统应用项目代码情况的监督检查,对未按要求使用项目代码的予以督促整改或通报批评;对拒不改正的市场主体,要纳入严重失信名单,实施联合惩戒。各地、各部门在审计、督查等工作中,要将在线平台的应用和项目代码的管理作为重要内容,发现项目审批、监管等不纳入在线平台管理、不履行代码核验职责等情况的,要及时督促整改。

各地、各部门要高度重视项目代码管理和应用工作,加强组织领导,将项目代码管理作为项目管理的重要环节,确保"一项一码", 大力推广项目代码应用,提高审批和监管效率。依照本通知规定作为项目代码赋码机关的中央有关部门要加强与在线平台业务对接,切实 履行好赋码机关职责。投资项目各类审批和监管部门在机构改革中涉及职能调整的,要做好项目代码管理工作衔接。

> 国家发展改革委 工业和信息化部 自然资源部 生态环境部 住房城乡建设部 交通运输部 利 国家卫生健康委 应急管理部 国家统计局 中国地震局 中国气象局 国家国防科工局 国家烟草局 中国民航局 国家文物局 国家能源局 2018年5月30日

3一扫在手机打开当前页















国务院	总理	新闻	政策	互动	服务	数据	国情
常务会议 视窗	最新	要闻	最新	督查	国家政务服务平台	经济运行	宪法
全体会议	讲话	专题	国务院政策文件库	我向总理说句话	部门地方大厅	快速查询	国旗
组织机构	文章	政务联播	政府信息公开	政务服务投诉与建议	便民服务	数据要闻	国歌
政府工作报告	媒体报道	新闻发布	公报	高端访谈	服务专题	商品价格	国徽
	视频	人事	政策解读	政策法规意见征集	服务搜索	生猪信息	版图
	音频	滚动	政策专题			统计公报	行政区划
	图片库					数据说	直通地方

链接: 全国人大 | 全国政协 | 国家监察委员会 | 最高人民法院 | 最高人民检察院

国务院部门网站 地方政府网站 驻港澳机构网站 驻外机构 媒体 中央企业网站



中国政府网 | 关于本网 | 网站声明 | 网站地图 | 联系我们 | 网站纠错

主办单位:国务院办公厅 运行维护单位:中国政府网运行中心

版权所有:中国政府网 中文域名:中国政府网.政务

网站标识码bm01000001 京ICP备05070218号 💩京公网安备11010202000001号





